

垃圾分类宣传活动精彩纷呈

珠海掀起绿色时尚新热潮

文/陈小珊

分类快闪秀、分类进万家、分类体验日、低碳齐参与、分类达人说、志愿百日行……在刚刚过去的第二届全国城市生活垃圾分类宣传周，珠海举行了形式多样、精彩纷呈的垃圾分类宣传活动，掀起绿色时尚的新热潮，营造出全民参与垃圾分类的浓厚氛围。



香湾街道海前社区开展“小手拉大手，一起来分类”垃圾分类宣传活动



南水镇垃圾分类志愿者向商家派发垃圾分类宣传单



万山镇志愿者为居民讲解垃圾分类知识

设有知识抢答互动环节，小朋友热情高涨，纷纷踊跃抢答，将现场气氛引向高潮。活动于轻松活泼的氛围中，加深小朋友对垃圾分类知识的掌握。

同日，凤山街道新溪社区党委、居委会在云峰幼儿园举办了别开生面的“垃圾分类从我做起，和谐珠海因你美丽”垃圾分类进校园活动，旨在通过寓教于乐的方式，培养孩子们环保意识。党员志愿者通过“垃圾分类飞行棋”“垃圾分类沙包投掷靶”“垃圾分类大转盘”“垃圾分类套圈”等游戏，把“为什么要进行垃圾分类”“如何进行分类”以及“常见的需要分类的物品有哪些”等方面的知识“种”进小朋友心中。

动，有效传播绿色、低碳、环保的理念。

其中，5月22日，红旗镇沙脊村组织党员志愿者开展“践行新时尚，分类志愿行”——垃圾分类培训进村居主题宣传活动，通过现场讲解和互动，让居民掌握正确的分类方法，将垃圾分类理念融入日常工作生活中。同时，培训中开展的垃圾分类测试，加深了居民对垃圾分类的理解和掌握。随后，大家运用“新鲜滚热辣”的垃圾分类知识，开展入户宣传行动，为居民派发垃圾分类宣传资料，引导居民积极参与到实践垃圾分类的行动中来。

为促进餐饮场所厨余垃圾的源头减量，提升餐饮垃圾分类的覆盖率、知晓率、参与率和准确率，5月23日下午，南水镇垃圾分类办携手首花园物业，组织工作人员及志愿者在第首商区内的10余家餐饮店开展“践行新时尚 分类志愿行暨珠海市生活垃圾分类进万家”主题活动。活动中，工作人员及志愿者深入第首商区周边商铺及餐饮店，为商户派发垃圾分类投放指引和食品安全标示贴等，讲解垃圾分类知识，现场教学生活垃圾的分类以及易混淆垃圾的区别，让商家们懂分类、知分类、会分类。

外化于行。唐家湾镇前环社区组织17名居民、志愿者前往高新区垃圾分类宣教中心开展“践行新时尚 分类志愿行之艾草锤环保手工制作”活动。艾草锤是一种传统的中医疗具，其制作和使用过程，能够增强居民对垃圾分类以及中医文化的了解。唐家湾镇前环社区有关负责人表示，此次活动强调环保和中医文化的重要性，旨在鼓励居民通过举一反三的方式，利用家中废旧的衣物布料、麻绳等制作艾草锤，提高废旧物循环利用水平。

横琴粤澳深度合作区

凝聚多方力量参与垃圾分类

横琴粤澳深度合作区（以下简称合作区）在本次宣传周内设置了“分类进万家、分类体验官、分类达人说”三大板块，通过开展20余场丰富多彩的主题活动，凝聚社会多方力量积极参与垃圾分类，推动合作区垃圾分类迈向发动基层力量、主动靠前宣传的新阶段。

5月22日，荷塘社区、莲花社区、新家园社区、小横琴社区的工作人员和垃圾分类服务队走进横琴新家园小区开展“分类体验官”桶边督导活动。活动中，居民化身垃圾分类督导员，在垃圾分类亭指导其他居民进行垃圾分类。期间，针对部分居民没能准确投放垃圾的情况，督导员用通俗易懂的方式向他们解说“可回收物、易腐垃圾、有害垃圾、其他垃圾”生活垃圾四分类标准，有效加深居民对于垃圾分类的理解和认识。“本次活动增长了我的垃圾分类知识，我将在日常生活中，积极带动身边人一起做好垃圾分类。”有居民表示。

除了开展“分类体验官”桶边督导活动，5月24日，合作区还在横琴新华书店书店举行了分类达人说活动，邀请合作区垃圾分类大使铃铛老师作为讲师，向各位居民介绍关于获得大使荣誉的心路历程，并结合自身经历和生活中践行垃圾分类的心得，向大家阐述个人对垃圾分类的认识和理解，积极倡导台下观众争当垃圾分类宣传者、践行者和志愿者，共同为绿色环保事业添砖加瓦。

香洲区

让垃圾分类意识浸润童心

垃圾分类要从娃娃抓起。香洲区香湾街道、凤山街道等地开展了一系列垃圾分类进校园活动，帮助儿童提高垃圾分类意识，养成主动分类的好习惯。

5月23日上午，香湾街道分类办联合海前社区党委、海前社区妇联，在海前幼儿园开展了一场以“小手拉大手，一起来分类”为主题的垃圾分类宣传活动。活动现场，垃圾分类宣讲员通过讲述垃圾分类的小故事，帮助小朋友了解垃圾分类知识。活动还

斗门区

垃圾分类走进千家万户

斗门区生活垃圾分类办联合各镇（街）分类办、村（居）委会、小区物业启动四级联动机制，在全区五镇一街同步启动“践行新时尚，分类志愿行暨珠海市生活垃圾分类进万家”生活垃圾分类宣传活动。

记者了解到，活动依托珠海市环境卫生协会，以组织社会企业开展垃圾分类进小区入户公益资源回收宣传的方式进行。活动期间，斗门区共设置了13个点位，这些点位覆盖了不同区域、不同类型的住宅小区和村居，确保了活动的广泛参与和深入影响。同时，每个点位都配备了专业的垃圾分类宣传人员和志愿者，他们通过发放宣传资料、现场讲解、互动游戏等多种方式，向居民普及垃圾分类的知识和技巧，引导大家养成正确的分类习惯。

此外，该活动也吸引了广大居民的热烈欢迎和积极参与。许多居民纷纷表示，通过参与活动，他们不仅学到了垃圾分类的知识，还深刻体会到了环保的重要性，今后将更加注重环保，积极参与垃圾分类，为建设美丽家园贡献自己的力量。

金湾区

“五进”宣传垃圾分类理念

进农村、进社区、进校园、进企业、进商圈……在金湾区，不少街道组织开展垃圾分类“五进”宣传活

高新区

分类理念内化于心、外化于行

垃圾被喻为是放错了地方的资源，而分类有助于让垃圾“变废为宝”。高新区通过系列宣传活动，让居民把垃圾分类理念内化于心、外化于行。

内化于心。5月22日下午，高新区垃圾分类办联合高新区市场监督管理局在唐家综合市场开展“践行新时尚 分类志愿行”专题宣传活动。活动现场，工作人员向市民讲解四分类知识，派发分类宣传单，并且结合集贸市场的实际情况进行现场提问，明确告知分类投放的标准及要求。此外，活动还设置分类垃圾卡片入桶与分类投壶游戏，市民学习四分类知识后可参与小游戏。针对游戏中错误的投放行为，工作人员会及时纠正并进行知识讲解，进一步加深市民对分类行为的认识，让垃圾分类知识内化于居民的心中。

万山海洋开发实验区

吹起海岛绿色低碳环保风

5月22日至28日，担杆镇开展以“践行新时尚，分类志愿行”为主题的生活垃圾分类宣传活动，动员全社会积极参与，为构建绿色、低碳、环保的海岛环境贡献力量。

据介绍，本次活动采用线上线下同步进行，线上知识竞答内容涵盖生活垃圾分类的基本知识、垃圾分类的重要性及相关的环保常识。线下则通过志愿者入户宣传+分类培训+现场讲解等形式，引导居民从身边做起、从点滴做起。活动期间，志愿者在居民家中耐心详细地为他们讲解生活垃圾的类别，并一对一指导他们进行垃圾分类投放，帮助居民正确区分可回收物、有害垃圾、厨余垃圾和其他垃圾。

5月23日，万山镇以“践行新时尚 分类志愿行”“让垃圾分类成为新时尚”为主题，在大万山岛和东澳岛开展了一系列内容丰富、形式多样的城市生活垃圾分类宣传周活动。在村落和社区，志愿者们走街串巷，面向海岛居民讲解垃圾分类的意义和要领，发放印有低碳生活口号的宣传手册，鼓励大家从日常点滴做起，培养简约适度、绿色低碳的消费模式和生活习惯。党员志愿者说：“作为一名党员，要带头参与垃圾分类，当好垃圾分类的宣传员、示范员、监督员，以实际行动推进垃圾分类工作。”